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NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 12.08.2019 

im Gemeindebüro, Kirchstraße 8, 76857 Wernersberg 

stattgefundene 1. -konstituierende- Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Wernersberg 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 19.06.2019 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 14.06.2019 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

geschäftsführender Ortsbürgermeister 

Dominik Rubiano Soriano ab TOP 2 Ortsbürgermeister 

geschäftsführender Erster Beigeordneter 

Anton Öhl  

geschäftsführender Beigeordneter und Ratsmitglied 

Klaus Burgard  

 Ratsmitglieder 

Jochen Braun  

Karl Christ  

Frank Christmann  

Christian Ehrhardt ab TOP 3.2 Beigeordneter 

Kurt Götz  

Marco Hoffmann  

Dennis Koppenhöfer  

Sabrina Koppenhöfer  

Arno Reither  

Eveline Rieger ab TOP 3.1 Erste Beigeordnete 

Bernd Schilling ab TOP 3.2 Beigeordneter  

Werner Schreiner  

Herbert Stöbener  

Franz Völker  

 Verwaltung 

Werner Kempf 

 Schriftführer 

Loni Haus  

 Verwaltung 

Fachbereich VIII - Stabstelle-  

 

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Thorsten Stuck entschuldigt 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Verpflichtung der Ratsmitglieder 

 2 Ernennung des Ortsbürgermeisters 

 3 Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 

 3.1 Erste/r Beigeordnete/r 

 3.2 Weitere/r Beigeordnete/r 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung.  

 

 1 Verpflichtung der Ratsmitglieder 

 

Der geschäftsführende Ortsbürgermeister Dominik Rubiano Soriano erläuterte, dass er die neu gewählten 

Ratsmitglieder zu deren Amtsantritt gemäß § 30 Abs. 2 GemO in öffentlicher Sitzung per Handschlag zu 

verpflichten habe. Er belehrte die Ratsmitglieder über die Obliegenheiten ihres Amtes und gab die 

Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 der Gemeindeordnung bekannt. Diese beinhalten 

insbesondere die Schweigepflicht, Treuepflicht, Ausschließungsgründe, Rechte und Pflichten der 

Ratsmitglieder sowie deren Ausschluss aus dem Gemeinderat. 

 

Nach Verlesen der Verpflichtungsformel wurden die Ratsmitglieder durch den Vorsitzenden per 

Handschlag verpflichtet.  

 

 2 Ernennung des Ortsbürgermeisters 

 

Den Vorsitz bei diesem Tagesordnungspunkt führte der geschäftsführende Erste Beigeordnete Herr Anton 

Öhl. Dieser verlas nach den Bestimmungen des § 54 GemO die Ernennungsurkunde für Herrn Dominik 

Rubiano Soriano und händigte ihm diese anschließend aus.  

 

 3 Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das 

Amt 

 

Bei geheimen Wahlen ist ein Wahlvorstand aus der Mitte des Gemeinderates zu bilden. Dieser bestand 

zum einen aus dem Vorsitzenden, Herrn Dominik Rubiano Soriano, zum anderen aus den Ratsmitgliedern 

Jochen Braun und Franz Völker. 

 

Gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 ruht das Stimmrecht des Vorsitzenden bei Wahlen.  

 

 3.1 Erste/r Beigeordnete/r 

 

Für das Amt der/des Ersten Beigeordneten wurden Frau Eveline Rieger und Herr Bernd Schilling 

vorgeschlagen. 

 

Im anschließenden ersten Wahlgang entfielen 9 Stimmen auf Frau Rieger und 6 Stimmen auf Herrn 

Schilling. Über die Wahl wurde eine Niederschrift angefertigt, die als Anlage dieser Original-

Niederschrift beigefügt ist. 

 

Anschließend überreichte der Vorsitzende Frau Eveline Rieger die Ernennungsurkunde zur 

ehrenamtlichen Ersten Beigeordneten der Ortsgemeinde Wernersberg vereidigte sie und führte sie in ihr 

Amt ein.  
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 3.2 Weitere/r Beigeordnete/r 

 

Für das Amt des Beigeordneten wurden Herr Klaus Burgard und Herr Bernd Schilling vorgeschlagen. 

 

Im anschließenden ersten Wahlgang entfielen auf die beiden Kandidaten jeweils 7 Stimmen bei 1 

Stimmenthaltung. Im dadurch erforderlichen zweiten Wahlgang erhielt Herr Schilling 8 Stimmen und 

Herr Burgard 6 Stimmen bei einer Stimmenthaltung. Über die Wahl wurde eine Niederschrift angefertigt, 

die als Anlage dieser Original-Niederschrift beigefügt ist. 

 

Anschließend überreichte der Vorsitzende Herrn Bernd Schilling die Ernennungsurkunde zum 

ehrenamtlichen Beigeordneten der Ortsgemeinde Wernersberg vereidigte ihn und führte ihn in sein Amt 

ein.  

 

Für das Amt des weiteren Beigeordneten wurde sodann Herr Christian Ehrhardt vorgeschlagen. Im 

anschließenden ersten Wahlgang erhielt Herr Ehrhard 11 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen, bei 2 

Stimmenthaltungen. 

 

Anschließend überreichte der Vorsitzende Herrn Christian Ehrhardt die Ernennungsurkunde zum 

ehrenamtlichen Beigeordneten der Ortsgemeinde Wernersberg vereidigte ihn und führte ihn in sein Amt 

ein.  

 

Die Reihenfolge als Vertreter des Ortsbürgermeister wurde analog der durchgeführten Wahlen 

einstimmig beschlossen. 

 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende zu TOP 2 

 

Die Schriftführerin 
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